
1. 다음 각기둥의 높이를 나타내는 선분이 아닌 것을 고르시오.

① 선분 ㄴㅂ ② 선분 ㄹㅇ ③ 선분 ㄱㄹ

④ 선분 ㄱㅁ ⑤ 선분 ㄷㅅ

각기둥의 높이는 두 밑면 사이의 거리입니다.

해설



2. 다음 분수의 나눗셈을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 다음을 표현했을 때 나머지 것과 다른 하나는 어느 것입니까?

① 4와 5의 비 ② 4대 5

③ 4의 5에 대한 비 ④ 4에 대한 5의 비

⑤ 5에 대한 4의 비

①, ②, ③, ⑤는 4 : 5이고, ④는 5 : 4입니다.

해설



4. 다음 그림은 어떤 입체도형을 위와 옆에서 본 모양입니다. 이 도형의
설명으로 바른 것은 어느 것인지 고르시오.

① 면의 수는 6개입니다.

② 모서리의 수는 7개입니다.

③ 면의 수+모서리의 수= 16

④ 사각기둥입니다.

⑤ 모서리의 수 − 꼭짓점의 수= 3

밑면이 사각형이고 옆면이 삼각형이므로 도형은 사각뿔입니다.
면의 수: 5개, 모서리의 수 :8개 ,
면의 수+모서리의 수=13개

해설



5. 어떤 각기둥의 면, 꼭짓점, 모서리의 수의 합이 68개입니다. 이 각기
둥의 이름을 쓰시오.

십일각기둥

( + 2) + ( × 2) + ( × 3) = 68

× 6 + 2 = 68

× 6 = 66

= 11

따라서 십일각기둥입니다.

해설



6. 삼십오각뿔의 모서리 수와 면의 수의 곱은 어느 것입니까?

① 70 ② 106 ③ 34 ④ 2502 ⑤ 2520

삼십오각뿔은 밑면의 변의 수가 35개입니다.
(각뿔의 모서리 수) = (밑면의 변의 수) ×2
(각뿔의 면의 수) = (밑면의 변의 수) +1

(35 × 2) × (35 + 1) = 70 × 36 = 2520

해설



7. 다음 사각기둥의 전개도에서 모서리 ㅍㅎ과 겹쳐지는 모서리는 어느
것입니까?

① 모서리 ㅂㅁ ② 모서리 ㅂㅅ ③ 모서리 ㅅㅇ

④ 모서리 ㅍㅌ ⑤ 모서리 ㄱㅎ

이 전개도를 점선을 따라 접었을 때 모서리 ㅍㅎ과 만나는 모서
리는 모서리 ㅍㅌ입니다.

해설



8. 꼭짓점의 수가 8 개인 입체도형을 모두 쓰시오.

사각기둥

칠각뿔

꼭짓점의 수가 8 개인 입체도형은 사각기둥과 칠각뿔입니다.

해설



9. 분수의 나눗셈식 2
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4
÷ ㉠ 에서 ㉠이 다음 중 어떤 수일 때 몫이 가장
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나누는 수 ㉠이 작을수록 몫은 큰 수가 됩니다.

해설



10. 두식의계산결과를비교하여 ⃝안에 >, =, <를알맞게써넣으시오.
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해설



11. 감자가 189.75kg있습니다. 이 감자를 한 자루에 3.45kg씩 나누어
담는다면 몇 자루에 담을 수 있는지 구하시오.

자루

55자루

189.75 ÷ 3.45 = 55(자루)

해설



12. 다음에서 ㉠의 몫은 ㉡의 몫의 몇 배입니까?

㉠ 155 ÷ 0.31 ㉡ 1.55 ÷ 0.31

배

100배

㉠ 155 ÷ 0.31 = 500

㉡ 1.55 ÷ 0.31 = 5

따라서 ㉠의 몫은 ㉡의 몫의 100 배입니다.

해설



13. 길이가 11.2m인 고무줄이 있습니다. 이 고무줄을 친구들에게 똑같이
0.85m씩 나누어 주려고 할 때, 최대한 많은 친구들에게 나누어줄 때
남는 고무줄의 길이는 몇 m인지 구하시오.

m

0.15m

11.2 ÷ 0.85 = 13 · · · 0.15 이므로
13 명에게 줄 수 있고, 0.15m가 남습니다.

해설



14. 다음 중 비의 값이 1보다 작은 것은 어느 것입니까?
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해설



15. 다음 중 기준량이 비교하는 양보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 7 : 6 ②
5

3

③ 198% ④ 53%

⑤ 5에 대한 13의 비

기준량이 비교하는 양보다 큰 경우는 비율이 1보다 작은 경우입
니다.

①
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5

해설



16. 영이네 학교의 6 학년 학생 수는 400 명입니다. 그 중에서 여학생
수는 30%이고, 여학생 중 15% 는 영이네 반이라고 합니다. 영이네
반 여학생은 몇 명입니까?

① 32 명 ② 28 명 ③ 26 명 ④ 22 명 ⑤ 18 명

(전체 여학생 수)= 400 × 0.3 = 120 (명)
(영이네 반 여학생 수)= (전체 여학생 수)×0.15
= 120 × 0.15 = 18 (명)

해설



17. 가로 15 cm , 세로 20 cm 인 직사각형을 가로는 5 cm 줄이고, 세로는
4 cm 늘였습니다. 새로 만든 직사각형의 넓이는 처음 직사각형의
넓이의 몇 %입니까?

① 90% ② 88% ③ 86.5%

④ 83% ⑤ 80%

변형된 가로의 길이 : 15 − 5 = 10( cm)

변형된 세로의 길이 : 20 + 4 = 24( cm)

(새로 만든 직사각형의 넓이)= 10 × 24 = 240( cm2)

(처음 직사각형의 넓이)= 15 × 20 = 300( cm2)

240

300
× 100 = 80(%)

해설



18. 다음 그림에서 원의 넓이는 원 안에 있는 정사각형의 넓이의 몇
배입니까?

① 1.1 배 ② 1.21 배 ③ 1.44 배

④ 1.57 배 ⑤ 1.89 배

원의 반지름을 1이라고 하면,
(원의 넓이)= 1 × 1 × 3.14 = 3.14( cm2)

원 안의 정사각형은 마름모입니다.
따라서 정사각형의 넓이는

2 × 2 × 1

2
= 2( cm2)입니다.

3.14÷2 = 1.57(배) 따라서원의넓이는정사각형넓이의 1.57(배)
입니다.

해설



19. 어느공장에서한사람이장난감 1개를조립하는데 1
3

5
시간이걸린다

고합니다. 이사람은하루에 8시간씩, 4일동안에는몇개의장난감을
조립할 수 있는지 구하시오.

개

20개

조립하는 시간 : 8 × 4 = 32(시간)
조립할 수 있는 장난감의 개수 :

32 ÷ 13
5
= 32 ÷ 8

5
=

4

��32 ×
5

�8
1

= 20(개)

해설



20. 다음 도형의 넓이는 40.8cm2 입니다. 안에 알맞은 수를
구하시오.

cm

6.2 cm

8.5 × 3.4 ÷ 2 = 14.45(cm2)

40.8 − 14.45 = 26.35(cm2)

26.35 × 2 ÷ 8.5 = 6.2(cm)

해설



21. 원주가 25.12 cm인 원의 반지름의 길이와 넓이가 78.5 cm2 인 원의
반지름의 길이의 합을 구하시오.

cm

9 cm

① 원주가 25.12 cm인 원의 반지름 :

× 2 × 3.14 = 25.12

× 6.28 = 25.12

= 25.12 ÷ 6.28

= 4( cm)

② 원의 넓이가 78.5 cm2인 원의 반지름 : ⃝
⃝×⃝ × 3.14 = 78.5

⃝×⃝ = 78.5 ÷ 3.14
⃝×⃝ = 25

⃝ = 5( cm)

4 + 5 = 9( cm)

해설



22. 다음 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

100.48 cm2

(전체 원의 넓이)−{(지름이 8 cm인 원의 넓이)×2}
= (8 × 8 × 3.14) − (4 × 4 × 3.14 × 2)
= 200.96 − 100.48 = 100.48( cm2)

해설



23. 밑면이정오각형인오각기둥을만들기위해다음과같이그려서오렸는
데색칠한부분은필요가없었습니다. 색칠한부분의넓이를구하시오.

cm2

41.36 cm2

밑면의 둘레는 옆면의 가로의 길이와 같으므로
오각형의 둘레와 옆면의 가로의 길이는 같습니다.
(옆면의 가로의 길이)= 3.6 × 5 = 18( cm)

(색칠한 가로의 길이)= 18.8 + 3.6 − 18 = 4.4( cm)

(색칠한 부분의 넓이)= 4.4 × 9.4 = 41.36( cm2)

해설



24. 아파트 공사장에서 트럭으로 크기가 같은 나무 도막을 실어 나르고
있습니다. 트럭은 3톤까지 짐을 실을 수 있습니다. 나무 도막 한 개의

무게가 128
1

7
kg일때, 트럭 5대로실어나를수있는나무도막은모두

몇 개입니까?

개

115개

1톤은 1000 kg이므로 3톤은 3000 kg입니다.

3000÷1281
7
= 3000× 7

897
= 23

123

299
이므로트럭한대에최대한

실어 나를 수 있는 나무도막의 수는 23개입니다.
따라서 트럭 5대에 실어 나를 수 있는 나무도막의 수는 23× 5 =

115(개)입니다.

해설



25. 둘레의 길이가 12.5km인 호숫가를 1 시간 동안 아버지는 4.8km의
빠르기로, 영진이는 3.2km의 빠르기로 돌았습니다. 두 사람이 한
지점에서 서로 반대 방향으로 걸었다면, 출발한 지 몇 분 만에 서로
만나겠습니까?

분

93.75분

두 사람이 만나는 시점은 두 사람이 간 거리의 합이 호숫가의
둘레의 길이인 12.5km가 될 때입니다.
(4.8 + 3.2)×(두 사람이 걸은 시간) = 12.5

따라서 두 사람은 출발한지
12.5 ÷ 8 = 1.5625 (시간)만에 만나게 됩니다.
시간을 분으로 고치면 1.5625 × 60 = 93.75(분)입니다.

해설


